

Kiadóhivatal:
Kaposvárott, zárdá-utca. Ide czimzendők az előfizetési pénsek, hirdetések és nyitványok.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

NÉPJOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvárott, zárdá-utca. Ide küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

Előfizetési felhívás.

A múlt hó utolsó napjával az év első negyedét eltöltöttük, s e negyed alatt vett lap számokból a t. olvasó közönség azon része is tudomást szerezhetett a „Népjog” értéke és irányáról, kiket csak ez év kezdetétől fogva számíthatunk előfizetőink közé! Olvasó közönségünk bírálatának pedig nyugodt lélekkel, bátran nézünk elébe, mert szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, miként a „Népjog” tartalmának bősége, élénksége és értékességéért, munka, fáradság és költség tekintetében minden lehető elkövetünk; nyugodt lelkiismeretünk feljogosít bennünket arra, hogy olvasóinktól a legkedvezőbb ítéletet várjuk.

Ma már a „Népjog” nem egy megye, nem egy vidék közönsége, de elterjedtségénél fogva dolgozataikkal a haza legtávolibb vidékeiről is felkeresik elvtársaink.

Eppen e körülménynél fogva van a „Népjog”-nak oly bő tartalma, minővel az országban egyetlen vidéki hetilap sem dicsekedhetik.

Midőn t. előfizetőinknek eddigi pártolásiért ezuttal köszönetünket fejezzük ki, egyúttal felhívjuk mind azokat, kiknek előfizetése a múlt hó végével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, s ismerőseik s barátai körében lapunkat terjesztani, ismertetni kegyeskedjenek.

Lapunk előfizetési ára marad a régi:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „NÉPJOG” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Nagypénteken.

Üldözték, börtönbe vetették, kizsárolták, keresztre feszítették, mert hadat izent a gazságnak, mert kiverte a kalmárokat, a pénzváltókat a templomból, mert hirdette: oltalmazták magukat a farizeusoktól, azoktól, kik kikülsőképpen hosszú imádsággal élnek, de kik fel-falják az özvegyeknek házaít.

S a világ eseményekben újra meg

TÁRCZA.

„A Messiás megfeszítették.”
(Nagy Péntek.)
... És volt idő és volt Mikor apostolok, Próféták: igazak Valának hajh! rabok...
És volt idő, mikor Krisztus vala a rab...
Ó! kinél nem volt még Nagyobb az ég alatt!
És volt idő, mikor Ót is megfeszítették...
Zsarnokság megölő A népjog e hívét!
— És lesz idő és lesz, Mikor Pilátusok, Judás- s Heródesek Kappják ki a jussok!
Mikor Farizeus, Kajfás (ó fürtelem!) — Mikor antikrisztus Úi tömlőzfeneken!
Bító lesz a kereszt — S szemét a Golgota! És lesz idő, mikor Ók kerülnek oda!
Szabó Mándor.

Sári Péter.
Rajz.
Irta: Pap József Gyula.
Hideg téli nap volt. A metsző szél üvöltve vitte magával a fel-felkavart havat, mely fehér lepellel takarta be a földet. Az ország-uton egy 8—10 éves fiucska, ugyancsak iparkodva közeledik a falu felé.
Sílány öltözete gyéren fedi a már-már dermedni kezdő tagjait, sápadt, becssett arcát pirosra csipste a szél. Szegényke! bizonyára elfáradt, mert a falu végén levő urasági kastély eléérve kimerülten ült az ott levő padra,

ujra ismétlését látjuk e kétezredes történetnek; reá találunk újra a Farizeusokra, látjuk a Publikánusokat, a Heródeseket, a Pilátusokat, s nem hiányzik soha a nép, ki ellenségeit dédelgeti oltalmazza, menti azokat, kik vesztére törnek; megváltóit, igaz barátait pedig halálra hurcolja, megfeszíti.

De valahányszor az istenteleneke, a gazok, a fosztogatók, a nyomorgatók már már teljes diadalra jutottak, vigasztalásul látjuk, hogy mindenkor eljött az embernek fia nagy hatalommal; az elnyomottak, a kifosztottak, a nyomorultak felemelhetők ismét lehajtott fejüket, mert eljőve az ő megváltásuk.

Igen! hiába temetik el a szent, az örök, az isteni igazságot, szétöri az koporsóját s az oly szívesen halottnak hitt, feltámad nagy dicsőséggel.

Napjainkban is fennen hirdették már a sötétség hatalmas hadának diadalát; a szent igazság zászló már már lehajult, de ismét felhangzott az isteni szózat: Jaj nektek, kik hasonlatosok vagytok a megfehéritek koporsóhoz, melyek kívül ugyan szépeknek tetszenek, de belől rakvák holtak tetemeivel, egybegyűjtöttem ellenetek választottaimat, az egek egyik végétől a másikig! S ezzel remény szállt az elcsüggedt szívekbe, hogy közel az idő midőn énekelhetjük örvendő s diadallal: Feltámadt Krisztus ez napon Hogy az ember vigadozzon!

Hogy áll a világ?

Itthon. Ez a hét az ókról! ne csodálkozzék senki, nem a kétlábuké, kikből soha sincs szükségünk se nekünk se Bécsnek, valóságos négylábu hízott marhákról van szó, melyek nek Ausztriába való bevitelét az alsó ausztriai helytartó egy rendeletével megnehezítette. Nem tehetünk róla, de miután e tárgyban *Maxi a Falk* oly dühösen interpellált, Tisza miniszter ur oly nagyon a hátulsó lábára állott, hogy az ő kedves Ausztriáját visszatöreléssel fenyegette, a zsidó érdekeket képviselő lapok pedig unisono akkora geserest csaptak, hogy csaknem bele siketült az ember, nekünk nem tetszett a dolog, mert sem Falk, sem Tisza nem

de csak pár percig nyugodott, ismét felkelt s kastélynak tartott. A kerten áthaladva, az első ajtónál benyitott a konyhában volt.

A tüzhely mellett álló nő kérdésére, elmondta, hogy éhes s fáradt.

A nő látva a fiúnak silány ruházatát s becsedett arcát, szánalmat érzett iránta s barátságos hangon így szólt:

- Hogy hívnak kis fiam?
- Peter, felelt a gu.
- Hát a másik neved?
- Sári!
- Tehát Sári Peternek hívnak!
- A fiu igenlőleg bólintott fejével.
- Hát apádat hogy hívják? folytató a nő.
- Nincs nekem apám, — szólt a fiu, — nem is volt!
- De hogy nem volt, szólt a nő, csak hogy nem ismerted talán!
- De ugy van! folytató a fiu; anyám sirva sokszor elmondta hogy nekem nincs apám.
- Hát anyádat hogy hívják?
- Sárinak hívták, felelt a fiu, mi közben könyg pergett arcán.
- Hát nem él már anyád?
- Nem! szólt szomorúan a fiu; tegnap temették el; azért jöttem én is el, mert most nincs senkim.

Mikor e beszéd véget ért, mely idő alatt a kis Péter is felmelegedett, — lépett be az uraság a konyhába. Tekintete a tüzhely mellett álló fiura esett, miközben egy kérdő pillantást vetett az ott álló nőre.

Ez elmondván mindent, az uraság helyeslőleg bólintott fejével, meghagyta, hogy a fiúnak enni adjanak, s ha evett, keressenek neki össze pár darab ruhát; azután adják át az öreg Miska kocsisnak, míg majd kedve kerekedik elmenni.

Mindéz meg is történt, s a kis Péter az öreg Miska kocsis védszárnyai alá került. Hetek multak, de Péter nem érzett vágyat elmenni; de hova is ment volna, mikor itt oly

szokták Magyarországot a magyar termelők, birtokosok jogait ennyire védelmezni, a zsidó zsornalok pedig még kevésbbé szoktak lelkesülni Magyarországra akár állami, akár közgazdasági függetlenségéért. S ime csakugyan lassan-lassan mindinkább kilátszik a lóláb, s ha kétségtelen is miként Ausztriával kötött vámszerződés a kérdéses rendelettel megsértetett, s ez által újabb bizonyítva van, hogy az annyi áldozatunkba kerülő vámszerződés által Magyarországot látszólagos előnye nyers termékeinek Ausztriával való vámentes s korlátlan bevitelére sics *bizosítva*, dacára ezen tagadhatatlan igazságnak, úgy tűnik fel a dolog mintha Magyarországon a közérzület oda súlydolt volna már, miként kormány, pártja, a hangadó hírlapok csak akkor lépnek fel jogaink védelmében erősebben, ha a jogokkal zsidó érdek is érintetik, mert hogy a kérdéses marha rendelet első sorban s közvetlenül zsidó érdeket sért kétségtelen.

Az ügy ugyanis ekként áll: a bécsi piacot husal egy idő óta nagy részben azok látják el kik Bpsten s körülötte marha hizlalással foglalkoznak, hogy ezek majdnem kizárólag zsidók, a mi viszonyaink között tán említeni is felesleges; — ezek s segédek a zsidó ágensek a bécsi vásárt uralni kezdték s ennek folytán az ottani felfogás szerint legalább az árak felrugalására hatottak annyira, hogy a szegényebb ember husra még sátoros ünnepen sem igen gondolhatott. Ezen állapot megváltoztatására irányult azon rendszabály, melyet az osztrák hatóságok a bécsi St. Marxi hízott marha vásáron éltbe léptettek; Ez a milliókat könnyű szettel bezebelő uraknak sehog sem volt inyére s ez okból elhatározták, hogy több Bécsbe nem hajtának marhát hanem vásárt állítanak Pozsonyban, nem ám hazafiasságból, hanem egyszerűen, hogy a reájuk nézve nem kedvező vásári rendszabály elől meneküljenek. Ez ellen irányult az Ausztriai helytartónak azon rendelete, mely szerint a pozsonyi vásárról Bécsnek hajtott marhát ellenőrzés alá helyezte.

E rendelet, a hízott marha kivétel megnehezítő rendszabály, ma a magyar baronnevelőketalig érinti, miután azoknak eltűnő kisérsze foglalkozik csak hizlalással, s akik foglalkoznak sem versenyezhetnek azokkal, kik ezt üzletszerűen, — nagy szeszgyárak mellett — folytatják.

Egyébiránt ez esetből azt a hasznos tanulságot mindenesetre le kell vonni minden józan embernek, hogy a köztünk s Ausztria között fennálló viszony mind a két fél nyilvános karával jár, s csak egy harmadikat a zsidót gazdagítja,

jól érezte magát. Szerette is az az öreg Mihály, kinek minden dolgában oly jól tudott segíteni; el is dicsőzte az uraságnak úgy, hogy Pétert végleg felfogadták.

Igy nőtt fel aztán az öreg kocsis mellett 18 éves koráig, mikor azután ennek halála után ő vette át a gyeplőszárat s lett belőle olyan „parádés kocsis,” hogy három vármegyében ritkította párját.

Boldog volt. De ezen boldogság nem tartott sokáig, mert Péter nagyon bele nézett Csurgaiék Boriskájának fényes szeméibe, a gazdag apa azonban még mielőtt a leány imádóját csak észre is vette volna nagyon érthetőleg kimérte szegény Péternek a házhelyet, ki ezt nagyon szívőre vette, elgondolkodott s egy nap csak azzal állított be az urasághoz, hogy: „köszöni szépen a szíveskedést, ő elmegy; s bucsut véve a kapuféltől, felcsapott katonának.

Sok viszontagság ment itt keresztül, derekasan viselte magát mindig, sőt vitéségéért még „metáliát” is kapott; de dacára ennek a káplárságig soha sem vitte; mert hát az igazat megvallva nem tudott irást. Különbben, mit adott ő a káplárságra! Hisz annyira beleélté már magát a közlegényiségbe, hogy a két csillaggal talán nem is érezte volna jól magát.

Igy lassan-lassan elfeledte a falut s mindent a mit oly nehezen hagyott ott el, élt megelégedetten köteletségének. De hát sokszor eszébe jutott az, mely az ember életének új irányt ad. Így volt ez Péternél is.

Egy este Pétert egyik századbéli jó barátja vacsorára hívta a korcsmába. Péter, kit az efféle meghívások ritkán értek, örömmel kapott az alkalmon s elment. A vacsora kedélyesen folyt. Mikor vacsora után barátja fizetett, s Péter nála azt a sok bankót meglátta, majd kővé vált, de hogy is ne, hisz barátja szegény volt.

azt továbbá is mesterségesen fentartani nem szabad. Ezen élessé fejlődött *marha viszdly* mely, a minisztereket is mozgósította, Matlekovics államtitkár Lipthay minisztertanácsos már is Bécsbe utaztak, Tisza Kálmán pedig Geszten várja az indulás óráját, háttérbe szorultak még a képviselő választási mozgalmak is, melyek egyébként mind nagyobb s nagyobb hullámokat vetnek tán nem is annyira az egyes kerületekben mind inkább a lapokban, melyek telvék a legkülönbeműbb, legtöbbszörre légből kapott álhírekkel.

Horvátországban a Bán igyekezik nagy feladatának megfélelni, jelenleg a közigazgatás szervezésén, a megbízhatatlan elemekkel telt tisztviselői kar tisztázásán fáradozik.

Ausztriában különösen pedig Bécsben szinte a marha háború foglalkoztatja a kedélyeket; a magyar ministeri küldöttek megérkezése Falkenheyn földmívelési miniszterrel értekeznek a kérdés megoldása, illetve a kiadott rendelet vissza vétele iránt. Feltűnő, hogy a külföldben magyar faló N. Fr. Presse e kérdésben az osztrák kormány ellen fordult, a mi ismeretes zsidó álláspontjánál fogva, fent elősorolt gyanításainkat csak megerősíti. — Az osztrák nagylapok általában hangsúlyozzák, hogy a helytartó által kiadott rendelet egyáltalán nem a magyar termelők ellen van irányozva. — Örvendő felfűtést keltett a helytartó táncsnak a bécsi lóvasut társaság díjszabályára vonatkozó rendelete, melylyel a vitel bért 25 %-val alább szállította. A Reichsrath husvétü szünetet tart.

Németország. Bismarck válság még mindig nem ért véget, a birodalmi Cancellár, a porosz ministeri állásairól lemondott. Mig e tény kétségtelenül áll, addig indokairól különféleket beszélnek, egyik magának Bismarcknak, a másik nevének, a Hercegnének beteges állapotát adja okul; mig mások a megváltozott egyházi politikában akarják az indokot feltalálni. A válság egyébként függőben van, a császár meg mit sem határozott. A birodalom külügyeinek vezetését azonban Bismarck továbbra is megtartja. Legújabbban a porosz kormány körökben lengyel ellenes áramlat került felül, mely a lengyel nyelvnek Posenbeni teljes elnyomásában nyilvánul.

Oroszország. Az által, hogy lengyeleket teljesen russifikálta az Ausztria Magyar birodalomnak közvetlen szomszédja lón, nem éppen kellemes s óhajtottó szomszéd. Az orosz kormány a nihilisták ismét nagy gondokat okoznak, azt állítják, hogy a császár élete ellen újabb merénylet készül.

Anglia. Hartington miniszter az alsóház

De hát hol vette azt a sok pénzt? Lopta. Hát persze, hogy lopta, ugyan hol is vette volna. S alig várta az alkalmat, hogy négy szemközti maradvá barátjától felvilágosítást kérjen.

Barátja jót nevetett s látva Péter aggódó arcát, így szólt: hol vettem? Loptam!

— No pajtás! szólt Péter, én csak annyit mondok, hogy ennek nem jó vége lesz!

— S miért ne lenne?!

Péter hallgatott...

Barátja folytató: — nem győtrlek tovább, tudd meg ezt a pénzt mind a lutrin nyertem. Már háromszor nyertem; először ugyan csak keveset, de utóbb mindig többet; s ha most még egyszer nyerek, tudom Istenem elég lesz halálos holtomig, már persze tudod úgy, hogy most sok pénzt teszek rá. Péter, ki egész bámulattal hallgatta barátja szavait, alig birt felocsudni csudálkozásából.

„A lutri! a lutri!” mormogta magában.

Kezdték érdeklődni: hátha ő is nyerhetne! Mikor azután faggatásaira pajtása körülmenyesen elmondta neki az egész lutri manipulációt, Péter oly izgatott lett, hogy utolsó 10 krajczárját mindjárt betette volna, ha szerencsétlenségére — este lévén — a lutri bolt be nincs zárva.

Másnap a mint felkelt azonnal a lutris boltba ment s 10 krajczárját berakta, a következő napokban folyton a bolt előtt járt, hogy nem-e jöttek ki az ő számai. De bizony azok nem jöttek ki. E naptól kezdve csak egy vágya volt nyerni s kényelmesen élni, dolgozott három ember helyett csak hogy legyen pénze a lutrira.

Soká, soká rakta Péter eredmény nélkül, de végre a Fortuna megkönyörült rajta s két számat kihuztak No bezzeg nem kellett több, kétszerez erővel esett neki a játéknak s e köze észre sem vette, hogy mulik az idő s az idővel ő is minden nap öregebb lesz; ugyanannyira, hogy egyszer aztán azt mondták neki, hogy

ápril 5-iki ülésében kijelentette, hogy a kormány politikája Sudant kiűriteni. A barczierről a legkülönbözőbb s e szerint zavaros hírek érkeznek: a többi között elvult terjedve az is, hogy a félelmes Mahdi meghal; e hír azonban újabb megerősítést nem nyert, sőt Gordon tábornok keserves panaszokat hallott Chartumból hol az arabok körül kerítették. Irlanban újabb féni összeesküvést fedeztek fel, mely a Mount-joyi foglyok kiszabadítására irányul, de meg-husítottatott.

Franciaország hadserege Tokingban folyton nyomul előre. Otthon az Anzini bánya munkások Strikja mind aggasztóbb lesz, a meunyihe az izgatottságot Párisból érkezett agitátorok egyre szítják, a rendet úgy, a hogy katonaság tartja fenn. A párisi gróf köztársaság elleni üzemlei is komolyan foglalkoztatják a kormányt.

A modern állam s a zsidó!

A földet művelő nép érdeke, mindenhol legnagyobb tekintet érdemel; de tán sehol se oly nagyot, mind hazánkban, hol az állam jólétével azonos. A földművelő népnek hite csak Istenében, reményeége pedig atyáitól öröklött földjében van; és a zsidó éppen itt vergődött leginkább hatalomra, itt fészkel, terjesztvén pusztulást maga körül.

Tekintsünk csak szét, nem látjuk e az elszegényedés legkiáltóbb jeleit? Hol van az egykori fény, hol van az egykori zaj? hol a magyar közbirtokosság? Elpusztult! Haldoklik!

És néptünk? mondjuk csak ki leplezetlenül, sok helyen nyomorral küzd. Az aránytalan közterhek, az adó minden részei s a zsidó, karon fogva mint közös ellenség járják be hajlékaikat, hogy földön futóvá tegyék.

Azon időben, midőn még nem izleltük meg nagyhatalmi állásunk gyönyöreit, az adókat oly időben követelték be, mikor a népek fizetni lehetett midőn termelését a rendes viszonyok mellett piacra vethette, midőn az iparos is eladhatta gyártmányait a szükségét fedezhető állapotba jutott népek. Ma ez megváltozott, ma nem így van! Az állam nemcsak elviselhetetlen nagy adókat követel, hanem azokat saját rubrikáinak rendje szerint kerülhetetlenül be is hajtja, nem törődve azzal, hogy a földműves a természet rubrikái után jut csak jövődelemhez; — a természet pedig ugyan nem törődik semmit az adóhivatalok ezerféle vonalával. — A szegény földműves, kinek egyedül termése sikerére van alapítva minden számítása, hiába vár segílyt, vagy csak elnézés is az államtól, nincs ott kegyelem! Jön a végrehajtó s az örökké éhes szörny, az örökös feneketlen hordó az állam nevében követeli osztály részét, s meg is veszi azt az utolsó halálos izzadsággal telt vánkosból is. Mit tegyen ilyenkor a szegény adózó? Hogy meneküljön az

egyik veszélyből rohan a másikba. El megy a zsidóhoz 50—120°, kölcsönöz. S mi a vége? az, hogy rövid időn jön ismét egyfelől az állam, másfelől a zsidó. Most már nincs kihez folyamodni többé, s megütik a portán a dobot, hol a szegény földön futóvá lett gazdának ötvenedik öreg apja is látta a napkel-tét, melynek fentartásában ivadék ivadék után fáradott, izzadt, míg eljött az új szabadság, hogy kiütze örökéből, koldussá tegye magát, szolgává utódait, gyermekeit.

Valóban bámulatos mint dolgozik a mai álliberalis állam a zsidó kezére! A zsidó bármily kevéssel kezdte is, mert hamisan kereskedik, uszoráskodva csal csakhamar ezerekre tesz szert, fényesen él, uszik a vagyonban, mely az általa koldusbotra juttatott szegény tatárok tulajdona volt. S az állam mit tesz? előbb módot nyújt a zsidónak, azután hidegvérrel nézi mint pusztulnak el egymás után legigazabb honfiai s mint készül a zsidó ország!

De hát Halleluja! Ilála légyen az Istennek! a kesztény állam eszme feltámadt, szétzúzta koporsóját, melybe a gonoszság immár haldokló testét be-zárta, feltámadt, s igazságot kér, jogát követeli.

S a hol az igazság, ott az Isten, s ha Isten velünk, ki ellenünk!

Yszit.

Szapuló.

A sakter kompanya ott fönt az országgyűlésen csak meg-meglepi a közönséget friss botrányokkal; mikor a czeplédi tolakodásért Ugron ur híres „székely koponyáját“ mint a féle közönséges kortését megkopogtatták, kilyukasított állapotában elvitte a t. ház elé documentumnak, annak bizonyítására, hogy: azzal az immunitás és a ház tekintélye lyukadt ki. Rimáukodott a renkkivüli elégtételért. Hermány Otto ur is oda volt Czeplédre s megjött dagadt ábrázattal. záptojással bekevert sörény-nyel, hanem más taktikával lépett fel, mint a „székely hős“; letagadta a záptojást s előbb kiheverte ábrázatának corpus delictiként szolgáló állapotát s aztán megjött a házban, mint hős, előmutatta a stiletet, mellyel maga előtt üzte Czepléd népét; hanem azért ő is boszút, vérboszút kért a Czeplédek ellen.

Fájdalom! a hatóságok ez esetben nem egy néhány rendetlenkedő képviselő rendezavarását keresik, hanem csapatsám börtönözik be a czeplédi polgárokat, kik végre is nem bűnösök, hanem — áldozatok.

Az ilyen igazságra természetes vérszemet kaptak a sakter urak s az országgházban insultáltak Széll György antisemita képviselőt. Roppant nagy vitéség volt az, midőn három-négy fiatal ember támadott meg egy az élet sulya által megtört öreg urat, s annak védtelensége tudatában legazemberezték azt kit, ha egyébként is nem lenne tiszteletre méltóvá ősz haja, mert 1848-ban a szabadság zászlói alatt küzdött, meg kellene becsülnök azoknak, kik maguk mellett egy parányi érdemet sem, tudnak felmutatni.

A képviselőház nem tisztelte meg magát az-al, hogy Széll Györgynek elégtételt adott

Nagy összeget nyert. Rögtön mellénye zsebébe nyult, keresvén a „Reskontót“. Nem találta.

No de nem baj, gondolá magában; bizonyosan otthon lesz.

Rögtön haza is ment, hogy megkeresse.

A keresésben elmulik két, három, négy óra, a szelvény nincs sehol.

Napok multak s Péter folyton a szelvényt kereste; de hiában az csak nem volt sehol található.

Ez alatt a pénz átvételének ideje lejárt. Hasztalan ment a lutris boltba, hiában kérte a pénzt azt nem fizették ki neki.

A bánat sulya alatt az egykor oly férfias alak megtörtött; Péter tébolyba esett.

Ekkor kerültem én is azon házhoz s így ismertem Pétert. Száraz megtört alakja még most is szemeim előtt lebeg.

A kastélyban ekkor már semmi hasznát sem vehettük; folyton pénzéről beszélyt, naponta eljárt a postára kérdezgetni megküldték-e azt már Budáról.

Egy reggelen aztán halva találtuk.

Halála után a családéság összeszedte megmaradt csekély holmiját s ezek között egy régi kopott imakönyvet is találtak, melyből egy lottószelvény esett ki: a reskontón az öreg Péternek pár év előtt oly nagy összeget nyert számai voltak.

Nem bírta megtalálni; pedig egyszerű helyre tette.

Szegény! ha tudta volna.

volna Ugron és társai ellen. A nemzet felirta ezt is emlékeztetének táblájára; de felirta Herman Ottó is, ki most már nem csak hőnek, de Isten tudja! minek képzeli magát.

A czeplédi emlékekből származó bős haragja nem csillapodott, sőt mint egy mérges pók kész ártani mindenkinek; igen, de nem mindenkinek egyforma fegyverekkel: Clair Vilmos hirlapírót, kire, mivel a Függetlenség munkatársa, szinte haragszik, a képviselőház társalgó terméből a háznagygyal akarta kiutasítani, hogy így megalázza. Valódi sakter bátorság: szembe szállni egy erőtelj öreggel, aztán azerőteljes fiatal emberrel szemben, mint az árulkozó iskolás gyerek, a háznagy háta mögé bujva lihegni boszút. Köztudomás szerint Hermány ur körül ólálkodtak Ugron és társai is.

Clair Vilmos azonban nem az az ember kit büntetlenül lehet sérteni, minél fogva Hermány urat Clair Vilmos az utcán előtalálván Szemnez Emil jelenlétében ép úgy, mint azt Ugron és társai az országgházban Széll György ellen, vett magának elégtételt.

Hermány ur Clair Vilmosra botot fogott, ki az ütést saját botjával elhárította, sőt ellenfele botját is elfogta hálkézzel.

A botban azonban tör volt, melynek tokja Clair kezében maradt s a híres czeplédi tőrrel pedig Hermány ur szarkált nagy vitézül a fegyvertelen Clair-fél. Clairt nem találta, mert az a dühös pókást tőrrel együtt félre tolt, mire ez a tanuként jelen volt Szemnez Emillel állott szemben a Hermannak a czeplédi eset óta szinte nagy száka szemében, minél fogva dühösen rohant a hirhedt tőrrel Szemnezre. De ez saját becsülete, katonatiszti rangja és élete védelmére a czeplédi eset óta magánál hordozni szokott revolvert elővéve, rászegezte a megdühösödött sakterra: „Meg ne szurjon az ur, mert keresztül lövöm!“

Hermány ur elhalványodott s a híres tőrrel keze lehányatolt, mint a megriasztott keresztet pók az oduba, rohant ő is mindaddig, míg a képviselőházba érve a biztos helyen elordította az ijedségtől potencirozott Gewaltot!

Clair Szemnez mentek haza; a sakter képviselő pedig rohantak rendőrökért, s ezekkel fogatták el Hermány ellenfeleit.

Volt aztán nagy Geschresz a sakterkörben tanácskoztak a vérboszúr s a végre a sakterok nagy Moguljára, Mocsáryra bízták, hogy szerezzen elégtételt a t. ház utján.

Mocsáry elő is állt hirtel indítványával, mellyel sikerült is neki önmagát örökre compromittálni, s az egész jogász és laikus világ előtt nevétségessé tenni. Nem kevesebbet kért, minthogy Clair és Szemnez ellen alkalmaztassék egy mult századbeli avult törvény, azon változtatással, hogy annak végrehajtása a deliquensek fejének vétele ne a hóhér, hanem a képviselőházi elnökre bízassék.

Meg is rémült jó Péchy Tamás rögtön s kereste a házszabályokban a paragrahust, mely neki a kozarekeskedést is köteleességévé tenné.

Nem találta; hanem Pauller minster végre is megnyugtatta, felvilágosítván őt és a vérszomjas indítványozót, hogy a hivatkozott törvényben foglalt fejtételt meg is lehet váltani készpénzzel s egyoly Hermány-féle plebeusért legfeljebb 40 frt jár, mit a deliquensek valószínűleg készek is lennének kifizetni. Péchy Tamás ebben meg is nyugodott gondolva, hogy ha a vasfejű antisemita a 40 frtot megfizetni makacszkodnának is, ő inkább kidrukolja helyettük, de biz ő nem kozarekeskedik se a sakter urak, se a Mocsáry szép szeméért.

Clair Vilmos és Szemnez azonban daczára a világos törvénynek, daczára annak, hogy Hermány ur ellen legfeljebb csak becstület sértést követtek el — 4—5 napig letartoztatva voltak a rendőrségnél; Hermány ur sörény-nyek pedig egyetlen szála sem görbült meg. Remek egy igazságszolgáltatás! dicséretessék érte a nagy Tisza Kálmán!

A nemzet, úgy hisszük, megelégedhetett már képviselőivel, kiket politikájának komoly képviselőiként küldött az országgházba, de nem azért, hogy sürün inscenirozott botrányokkal compromittálják parlamentünket az egész világ előtt; hisszük, hogy nép felháborodott morális érzeke kifogja mondatni a vézetes szót a sakter urakra: Censeo dolendam esse! küszöbön a választás, a nemzet meghozhatja döntő ítéletét.

A Tisza-eszlari bünper első részének végjelenete.

A m. kir. Curia meghozta ítéletét a vádlott saktereket ép úgy mint az első s másod bíróság felmentette; következő indokokból:

A m. kir. Kuria mindenk előtt kiemeli, hogy ezen gyilkosság és azzal kapcsolatos bünpartolás miatt megindított bünvádi ügyet a fennálló büntető gyakorlat és a m. kir. Kuria mint legf. ítélőszék 1881. márczius 5-én 5. sz. alatt hozott döntvénye alapján hivatalból is felülvizsgálat alá veszi.

A sértett fél felelkezésében kifejezett ama kérelem, hogy a Csonkafüzesben a Tiszából kifogott hullára vonatkozólag a közegészségi tanács véleményének indokolása utólag is be-

követeltessek, teljesíthető nem volt, mert jöllehet a közegészségi tanács véleményének indokolása annak idején bekívánandó volt volna, a kir. Kuria mindazonáltal az ügy körülményeinél fogva ezen mulasztást nem tartotta olyan lényegesnek, hogy ennek beszerzése nélkül a bünügy alosapon elbíráható nem volna.

Az ügy érdemét illetőleg, miután az alsó foku bíróság által kifejtett érvek szerint törvényserien be nem bizonyítható, hogy Solymosi Eszter 1882. april 1-én előre megfontolt szándékkal öletett meg; miután vádlott Schwarz Salamonnak a vizsgálat folyama alatt 1882. jul. 20-án önkényesen a királyi törvényszék színe előtt tett, azonban a törvényszék által el nem fogadott s az el nem fogadás kijelentése után a vádlott által is azonnal visszavont azon beismerése, hogy a vádlott az öt kigonyuló Solymosi Eszter haragjában, de ölési szándékkal annak fejére mért öklö-ütéssel fosztotta meg életétől, miután ezen beismerés, — minthogy a vizsgálat más irányba tereltetett, a visszavonás után következetlen tagadó vádlott ellenbenkellő bizonyítékot nem nyújthat, miután továbbá a végtagyaltára megidézték számos tanak. így öv. Solymosi Jánosnének és rokonainak határozott előadásaik szerint a Tiszából 1882. jun. 18-án kifogott hulla nem Solymosi Eszter hullája s ennek ellenkezője bebizonyítva nincs, s ezek szerint egyáltalán meg nem állapítható az, hogy Solymosi Eszter életét vesztette, sem a gyilkosság, sem az emberölés vádja bebizonyítottnak nem vehető.

Minthogy azonban a kérdéses hullán kétségkivül Solymosi Eszter ruhái találtak, azonkivül a hulla kézcsuklóján egy kendőbe és egy papírba takart festék is felfedeztetett, mindezek bizonyítékot szolgáltatának arra, hogy az említett ruhaneműk és a kendőbe helyezett festék idegenek által azon célzattal voltak a hullára adva, illetoleg köve, hogy a gyilkosság kiderítésével foglalkozó hivatalos közegek a hulla által tévedésbe ejtessenek.

Miután azonban az ezen cselekménnyel terhelt vádlottak ellen az, hogy a fennebbi cselekményt ők követték el, részben azért, mert némelyikének azon előadása, hogy a vizsgálóbíró előtt tagadásában lévő a csendbírtosnak adott ki és ez őket bántalmazások által bevallásokra kényszerítette. a vizsgálat adatai által támogatván, a visszavonás indokolatlannak nem vehető, részint pedig mivel más vádlottak tagadásával szemben ellenmondásokba keveredett Matej Ignác tanuskodása alapján törvényserü bizonyíték erre néve beszerezhető nem volt.

A királyi ítélő tábla felmentő ítéletét ezen indokoknál, valamint az erre vonatkozó alsó bíróságí ítéletet indokainál fogva helyben kellett hagyni.

Eddig az indokolás. Miután pedig igaz Chatolikus létünkre sem hisszük el hogy a nmgu Curia — ha bár legfőbb ítélőszék is infallibilis; még nagy szavunk lesz a dologhoz. Most csak egyet tartunk kiemelendőnek a közönségnek előleges tájékoztatásául.

Azt mondja a nmgu Curia hogy nincs bebizonyítva miként Eszter meghalt, ámbár elfogadja hogy a Tisza-dadai füzésnél Tiszából kifogott hulla nem Eszter hullája. De midőn hát a vegyési vélemény teljes bizossággal konstatalja, hogy a csonka füzési hullán talált s Eszterének bizonyult ruhákban előrehalladt rothadásban volt holttest maradványai találtak beivódva, és miután az szinte bizonyítva van hogy a dadai hulla a felosztás azon fokán nem volt, miként a foltok attól eredhettek volna, ugyan mit gondolt a nmgu legfőbb törvényszék honnét eredtek a foltok ha Eszter él?

Hogy is volt, régen volt tán igaz sem volt midőn a Szerencsyek üttek bírói székét Magyarországon!

H I R E K.

— Meghívás. Főlkéretnek a kaposvári választó kerület 48-as balpárti tagjai, miként hétfőn f. hó 14-én d. u. 3 órakor Kaposvárott a „Szarvas“ vendéglő étkezdei helyiségében tartandó pártértekezletre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: 1) Szabó Kálmán országgyűlési képviselő ur választónak beszámoló. 2) Ugyanannak válasza érdemében a kiküldött bizottság jelentése. 3) További intézkedések megtétele. Kaposvár 1884. aprilis 8-án. A kaposvári választó kerület függetlenségi pártjának végrehajtó bizottsága nevében: Matolcsi József elnök.

— Hymen. Beksis Ignác kaposvári gymnásiumi tanár eljegyezte öv. Pataky Antal né, bajomi földbirtokosné leányát Antonia kisasszonyt; Ince József győr vasuti mérnök pedig Michel Ilona kisasszonyt jegyezte el. Szerencsét és tartós boldogságot kívánunk mindkét jegyes párnak!

— A kaposvári műkedvelő társaság a május 4. előadandó Turi Borcsa című népszimű előadásának előkészítésében már annyira halladt, hogy a szerepek kitünő kezebe kiosztva, a szín-

pad felállítvannak. A áruljuk el, fenn t. olva a színlapot Koroknyai szives készjük a közötehetséget, dukálni. A Gerő Káro saságnak, ves átadai. velő társasével az el — Schil

Ismeretes át szolgálatok munkái óriási köte szült iktatólaghatározó Ezen conse nismussal napos szob óta senkit lerakódott a szű művelő 32 év óta dáé, nem é ugyanazon márosok, radt s egyil át, mint tö barátságos máit. tapa adni; ellen lid munkás sokat beteg zados mut rokonsága. békével.

— Ismé és mellék 10—11 ór kalommal tüzesetek, több ízben hogy nem kori szere lanságban iránt megz eselleges igazi bünöz zamárdi es tek folytat togatás. It sítésével tatni. Nyó hatni, hog okozott ny don gyan nem-e val okozza? A lenség? A ha a ható a népné togotat m noszág il is, tekintv 100 lakha teket emé mor fog o ken keres tüz alkál házból es égési sze hoz kezé — A gzetett, legény ta gálatra. I mizek bi zsidó ok látják m népünk t — A zsidókat is — két gok) és o ezeken k a „szenté góttabb és által nitásait s és az elő szokásos jár, napo lesége pe Sok lapo bogarait mertem emliteni oly foka minőnél sem lehe a világ é zsidóktól egyházi tárgyhó jegyezni ténét va melyet s városán vala és — a sz sok nős itt tartó kántor

pad felállva, az udiszletek pedig munkában vannak. A szereplők neveit ezen nem áruljuk el, örvendetes meglepetésül tartjuk fenn t. olvasóinknak azon időre, minőn már a színpadot is közelíthetjük. Az új diszleteket Koroknyai festőművész ur készíti, kinek ebbeli szives készségét annál inkább is megköszönjük a közönség nevében, mert ismerjük nagy tehetségét, s hisszük, hogy igen szepet fog produkálni. A színmű előadási jogát a szerző Gerő Károly ur díjtalanul engedte át a társaságnak, sőt a darab kéziratát is ő volt szives átadni. A közönségen a sor hogy a műkedvelő társaság buzgalma tömeges megjelenésével az előadáson jutalmazza.

Schiller Incze megyei iktató meghalt! Ismeretes alak volt Kaposváron, ki 49 éven át szolgált a vármegyét s ez idő alatt temérdek munkát végzett, miről tanuskodnak az óriási kötetek a vármegye felszáradt kézikönyv iktató könyvei. Különös ember volt, ki meghatározottabb ellensége volt az újításoknak. Ezen conservatív hajlamaihoz csodálatos cynizmussal ragaszkodott, 32 évig ugyanegy hónapos szobában lakott, melybe állítólággal 32 év óta senki belépni nem engedett. A 32 év óta lerakódott port tisztogató kéz nem érintette s a szű moly és régség ette szegényes butorokat 32 év óta más emberi kéz, mint különöz a gazdád, nem érintette. Évek hosszú során át egy ugyanazon vendéglőben étkezett, hol a kormárosok, vendégek változtak, de ő megmaradt s egyik kormáros a másik után számolta át, mint törzs vendéget utódnak. Egyébiránt barátságos anekdotás ember volt, ki régi adomái. tapasztalatait mulatságosan tudta előadni; ellensége nem volt, nem is lehetett, szelid munkás ember volt teljes életében, pár éve sokat betegeskedett, nem volt csuda felszárados munka után! Haláláról gyászjelentést rokonsága, a Gartnercsalád adott ki. Nyugodjék békével!

Ismét nagy tűz volt Karádon, négy ház és mellék épületei égtek el e hó 9-én délelőtt 10—11 óra között, ugyancsak, mint a mult alkalommal Kis-Karád városrészben. A gyakori tüzesetek, majd minden hónapban, sőt egyben több ízben is előfordulván megerősítik a gyanút, hogy nem avétlenül, de gonosz kéz okozza a gyakori szerencsétlenséget. A nép folytonos nyugtalanságban nappali munka s éjeli nyugalom egy iránt megzavarva, a lakosság ingerült, félt, hogy esetleges látszat által félrevezetve, vagy éppen igazi bűnös találya, haragja ismételné fogja a zamárdi esetet. A hatóságoknak a gyakori tüzesetek folytán, melyeknek oka kétségtelenül gyújtogatás, hivatalos kötelezésük szigorú teljesítésével lehet egyedül a kedélyeket megnyugtani. Nyomozni, öröködni, kutatni kell, s oda hatni, hogy a szerencsétlenségek által esetleg okozott nyomor lehetőleg enyhíthessék. Karádon gyanakodnak, vajon a gyakori gyújtást nem-e valamely pyromániában szenvedő egyén okozza? Akárhogy van a dolog, a szerencsétlenség és baj is így egyenlően súlyos és ha a hatóság buzgó örökösége, melyben azt a népek is támogatnia kell a gyújtogatót mihamarabb kézre nem kerüti, s a gonoszszág ily mérvéken őrzi pusztítását továbbra is, tekintve, hogy alig fél év alatt a tűz közel 100 lakházat és ezekhez tartozó melléképületeket emésztett meg, Karádon mérhetlen nyomor fog okoztatni, melyet a polgárság évtizedeken keresztül sem fog kihalverni. E legutóbbi tűz alkalmával egy beteg ember, kit az égő házból csak bajjal tudtak kimenteni, súlyos égési sebeket szenvedett, életben maradásához kevés remény van.

Az assentatio a megye területén bevégzett, a hadkötelesek közül nagyon kevés legény találtatott alkalmasnak a katonai szolgálatra. Népünk naponként csenevészebb lesz miuek bizony a nem más az oka, mint a zsidó okozta elszegényedés és pálinka. Mikor látják már be a hatalmon levők, hogy a zsidó népünk testét lelkét egyaránt megöli?

A rabbinus lánya és a zsidó kántor. A zsidókát a vallási szempontból — hivatalosan is — két felekezetre osztják: haladók (neologok) és orthodoxokra. A zsidók maguk között ezeken kívül még egy harmadikat is ismernek a „szentek” osztályát. — Utóbbiak a legbigottabb fanatismussal követik a „csoda rabbi” és általában a szenteknek tartott zsidók tanításait és utasításait a vallási ceremóniák és az elöirt életmód körül. A szent zsidó a szokásos orthodox ruházaton kívül papucsban jár, naponként háromszor viz alá merül, a felesége pedig kopasz fejét főkötő alá takarja. Sok lapot kellene leírni, ha a zsidóság és csodabogarait és szokásait hiven jellemezni és ismertetni akarnók. Elég legyen itt csupán megemlíteni, hogy a butaságnak és bigottságnak oly foka rejlik e „szentek” életmódjában, a minőnél külön 3000 évvel. Mőzes idejében sem lehetett. Mi sem természetesebb, minthogy a világ és különösen a zsidóság s szent életü zsidóktól példás életet követel, legfőképp ezek egyházi férfaitól. Közleményünk [ezimének tárgyához áttérve, nem mulasztathjuk el megjegyezni, hogy az alább közlendő pikans történet valóban megtörtént egy nagy fővárosban, melyet a zsidók már is új-Palaestina szék-városának neveznek. E fővárosban tehát él vala és uralkodik ez idő szerint egy rabbinus, — a szentek közül való — kinek felesége és sok nős fia, férjhez ment leánya van. Ugyan itt tartózkodik elbeszélésünk hőse is: a zsidó kántor; egy már 60 éven tul levő ősz ember,

a ki második feleségét is elnyűtte és számos — már apányi és anyányi — gyermekkel boldogította e világot. A két öreg, a szent rabbi és a szent életü kántor a lehető legjobb egyetértésben éltek egymás közt egy fedél alatt, a miként hogy ez így is illik szent emberek között. A kántor naponként megfordult a rabbi lakásán — a szent élet közös gyakorlása végett, a mi az ősz rabbinusnak igen nagy lelki örömet okozott. A hosszú időn át folytatott ez életmód talán még ma is tartana, ha egy kellemtelen incidens elő nem adja magát. A rabbinus 15 éves hajadon leányának testi terjedelmében ugyanis olynemű változás állott be, hogy azt s szülőknek alapos vizsgálat alá venni elkerülhetlen szükségé vált. Kiszült minden. A kis leány anyának érezte magát, s őszintén bevallotta, hogy a baleset egyedül oka a 60 éven felüli, két feleséget elnyűtt ősz haju és szakállú szent kántor. No bezzeg! lett erre geseres és új! Vaj! hét országra szálló. Mindez azonban nem használt semmit. A bajt jóvá tenni többé nem lehetett, a dolog köztudomásra jutott. A történet színhelyén, az eset felszínre került öta, minden más kérdés háttérbe szorult — a zsidóság között. Mi lesz hát? hogy lesz hát most már? A zsidó vallás törvényei szerint a megesezt zsidó leányt agyon kell kövezni, annyival inkább, mert ez esetben már egy Jókai-féle deszka kerítés sem segít a bajon. E drákói szigort azonban a 19-ik században többé keresztül vinni nem lehet. Valószínűleg akként lesz megoldva a dolog, hogy a leányt férjhez keritene, a kántort pedig elcsapják állásából. A miként értesülünk, a kántorral már alkudoznak is. 30 frtot ígérek neki havonként élete fogytáig, avagy egyszer mindenkorra 7000 frttal elégítik ki véglegesen. A rabbinak sem lesz jobb dolga. A szent zsidók nem tőrük zsinagógájuk élén a szent kántor által csúfítatott szent papot. A haladó zsidók ezen eset öta sokat nevetnek szent hit-sorsosaikon, a pájezes, kaftános, papucsban járó zsidókon; emezek pedig még a gójjimnál is jobban átkozzák és gyűlölik amazokat. No de hát majd kibékülnek, ha ismét felmerül egy — tiszta-eszlári eset.

Megyéinkben a választásokra vonatkozólag a kaposvári kerület függetlenségi pártja által kiadott s fentebb közlött meghívón kívül egyéb fontosabb hírt alig említhetünk. Ujabb értesülünk, hogy Tabon e hó 8-án volt a kormánypártnak értekezlete, melyen azonban jelöltet — tudósításunk szerint — nem állítottak. Szó volt Szatzer Keresztélyről, kit mint pénzes embert kívántak felállítani. Szatzer azonban magyarul nem tud beszélni németül pedig se a kiltieket, se az ádándi ságvári, somi és berényi választók meg nem értik, ha kivált azt akarná nekik megmagyarázni, hogy a Tisza kormány az ö hiséges kormánypártjükat, miért jutalmasta az új katasztrólyán kicélt adóval? Ugy halljuk, hogy Grubanovics Gyulát is emlegetik; Feketéről azonban nem szól a hír. A tabi kerület erélyes actióval, úgy hisszük visszahozható volna, kár hogy a függetlenségi párt vezérei oly mélyen aluszának, nagyon jól tenné a nép, ha nem várna a vezérekre, hanem tenne maga valamit. Meg kell gondolni, hogy éppen a kerület kormánypárti részébe ütött ám be a kataszter!

Gyújtogatót fogtak el Jádón if. Bata jádi születésű festőlegény személyében, ki egy szakmakazalt gyújtott meg azon célzattal, hogy attól haragosának háza is tüzet fogjon; a jádi nép azonban a felcsapott lángot jókor észre vette, s a tűzhöz sietett, honnan a gyújtogatót elfutni látták. Többen utána iramodtak, elfogták, és a csendőrsőre vitték, hol szándékos gyújtását be is vallotta, s ma már a lengyeltől kir. jbiróság börtönében várja büntetését. Egyébb, mint a felfújott szalmakazal daczára a szélnek, nem égett el, mert a nép igen nagy erélyvel és buzgósággal látott az oltásnak.

Zsidó szemtelenség. Niklán — somogy megyei községben — pálinkáért küldte a bleda gazda feleségét megmondván neki, hogy a bleda fiában egy drb z a z a s és egy t i z e s bankó van, vigye el a tizest s azt váltassa fel a zsidóval. Az asszony azonban minthogy különben is nagyon hasonlít a mostani, 100 frtos 10 frtoshoz, a zaszast vitte azon hiszembben, hogy az a Tizfrtos, egyik falubeli jordánhoz. Pálinkát mértetvén, oda nyújtja a jámbor sz a z forintosát a zsidónak e szavakkal: „no hát most adjon vissza ebből a tizesből.” A zsidó kezébe vette a pénzt s visszaadott azonnal 9 frt néhány krt. Mire az asszony haza tért s nyugodtan tette vissza az ott hagyott 10 frt mellé. Napok mulva felgyógyulván az ember s előveszi a lábából a pénzt, hogy el-megy tehenet venni a vásárra, nagy csudálkozására csak 19 frtot talált ott. Kérdi feleségét azonnal, a ki aztán elmondja, hogy ő hozzá nem nyúlt azóta a pénzhez, mióta pálinkát hozott. Nagyon természetes, hogy az ember azonnal elment a zsidóhoz, de az agadott mindent s így a szegénynek verejtékkel szerzett pénze könnyű szerrel a zsidó zsebében maradt. Ezen annyira elkesekedett a káros, hogy véget akart vetni életének. Azonban Fischer István niklai földbirtokos ur nagylelkűleg kisegíté keresztény polgártársát, adott neki tehenet s azonkívül pénzt is. Hány ily eset fordul elő! Aztán hogy ne terjedne az antisemitismus....

Apró zsidó hírek. Egy volt budapesti bankárt, Politzer Zsigmondot tartóztatta le

a bécsi rendőrség a budapesti törvényszék megkeresése folytán. Hamis vádaskodással vádolják a zsidó exbankárt, a kinek különben van más büne is elég. — Nem kevesebb mint 20 üres bugyellárist találtak egy elfogott Salamon Bernát nevű zsidó zsebmetszőnél, a ki folyton vasuton utazott, s az utasok fosztásából élt. Kabátja bélésebe 110 frt volt bevarva. Hogy a jövő évi országos kiállítás alkalmával a vidéki utasok védeve legyenek a zsidó zsebmetszőktől és csalóktól, egy központi lakás közvetítő irodát szándékolnak felállítani. — Egy zsidó orvosnövendéket egy kissé megzörögatott egy falusi előjáróság, mert igazolni magát nem tudta és amazokat rablóknak, zsványoknak nevezte. Az „E.—s” című sakter világlat e miatt úgy feljajdul, mintha az ország egyik sarkolatos törvénye forogna koczán. — No de hát azt kívánja a sakter érdek, hogy a világ előtt ismét pellengérré állíttassék Magyarország hirveve. A Pollák J. nevű zsidó orgazda bűnügyét a törvényszék elnapolta némi pótlás végett. Ennek a zsidónak áldozata volt Gyürky Miklós törvényszéki jegyző s vizsgáló bír. a kit — szorult anyagi állapotában — 100 frttal megvesztegetett. A máskülönbén igen derék, képzetty fiatal ember e gaz zsidó miatt röpített gölyöt agyába.

Országgyűlés.

A mult hetet az ipartörvény javaslat tárgyalása vette igénybe; lényegtelen, leginkább stylaris módosításokat leszámitva elfogadtattak az egyes §-ok úgy mint azt a bizottság beterjesztette; Lényegileg tehát nem lesz szükséges a qualificatio, s az iparosok várhatnak tovább, míg a kedvező szerencse nekik is jobb idöket hoz; — No hát csak várjanak, s addig szavazzanak majd a közelgő képviselő választáskor kormánypárti jelöltre, vagy éppen a kereskedelmi minister urra. Mocsáry ur gondoskodott hogy a nagyon is komoly s szakértelmet igénylő szokatlan tárgyalások kellemes félbeszakítást nyerjenek; indoklások azon indítványát, hogy a ki képviselőt megsért, a ház elnöke által felnyeltessek; a mai világban már az se csoda hogy e bolondgomba növesztésének módjához többen hozzá szölkak; a vége az lett hogy az igazságügyi bizottságnak e szörny indítvány kiadatot; requiescat in pace. Az ipartörvényjavaslat tárgyalása után, elővetetnek még, a tizenegy milliósi állandó országgház építése; — az 1881 évről hátralékos közösgügyi tartozásunk fedezése; — a kataszteri felszólalások elintézése iránti törvényjavaslatok, ekként ha valamí újabb közbe nem jö a jelen országgyűlés utolsó üléséi május elején tartatnak. No hát aligha hullatunk ezért könnyeket, ha csak az öröm miatt nem. —

A nemzet kincsei.

Most midőn az összes hazai vasutak a husvéri ünnepek alkalmából 50% árkedvezményt engedélyeztek, a kiállítást látogatni öhajtkóknak, szolgálatot vélünk tenni mindazoknak, kik Budapestre rándulni akarnak, azzal, hogy e kiállítást részletesebben és mégis dióhéjba szorítva leírjuk és pedig úgy, hogy e leírás az illetőknek esetleg kalauzulis szolgálhasson.

A nemzeti muzeum képtárának első terembe lépve, az 1. sz. szekrényben öskori aranyékszereket látunk, annak töredékeit, a czófalvi csákányt — minő összesen csak 4 létezik, — a nagy 3000 gram súlyu fokorni leletet, arany csészéket, 12 darab nehéz, a kelta időből származó aranykarpereczet stb. A 2. sz. tárlóban szintén öskori aranyleletek közül különösen kitűnik a híres szarvaszói lelet, a sodronyos diszek és ékszerék. A 4. sz. tárlóban karikákból készült súlyos, tömör arany láncokat látunk, melyeket a régi embe-rek nyakokon viseltek és egyes szemeket pén-zül is használták. Az 5. szekrényben két nagy érdekes egyiptomi mű van, melyeket Egyeden találtak. E művek a Plolomeusok korából valók, kik kelta zsoldosokat tartottak és valószínűleg azok hozták ide e tárgyakat. A 6. sz. szekrényben Magyarországon talált romai gyűrűk vannak. A 7-ikben antik cameoek és intaglioék. A 8. sz. oszlopon egy romai ezüst háromláb (tripos) van, valószínűleg Diocletian császár idejéből. A 9. sz. keretben homoruan vésett drágakövek vannak, köztük 16 antik, melyek közül legfontosabb a közepén levő s Pulsky-Poszidon név alatt ismeretes nagy carneol. A 10. sz. szekrényben van a nagy-szt.-miklósi híres 2600 arany súlyu arany-lelet. Sokan azt mondják, hogy ez Othanarik gót király kincse, de több jel mutat arra, hogy királyverő Attiláé, kinek éppen hadutja mentén találták. Itt van a híres magurai lelet is, Mind a két leletet ö felsége a király állítja ki. A 12. sz. szekrényben népvándorlás korabeli tárgyak vannak. A 13. sz. szekrényben van a kun-ágotai népvándorláskori lelet. A 14., 15. és 16. sz. tárlókban népvándorlás- és pogány-kori magyar leletek vannak.

A második teremben, e roppant helyiség szekrényeiben állítottat fel valamennyi egyházi ötvös munka és pedig anyai, a mennyi még soha a világ egy muzeumában vagy kiállításán sem volt együtt. A keresztény művészet legelső félénk kísérleteitől: a románkori tárgyaktól kezdve, annak

a góthika és a kora renaissance stjljében tartott leghatalmasabb kifejezéseig és le egész a barokkstyl hanyatló művészetéig, minden képviselve van. Az 1. szekrény a kereszténység ifjúkorának emlékeit tartalmazza, melyek VIII—XII. századból valók és roppant ritkák. A 2. sz. szekrényben a görög-keleti művészetnek hazánkban található emlékeit látjuk. A 3-ik szekrényben van többek közt Szent-László ezüst mellszobra, továbbá állítólággal Csák Mátéé, egy nagy ezüst madonna, egy csodálatos alaku gyertyatartó, egy ezüst kürt és végre nemzeti nagyságunk Aujou-kori emlékei az aacheni kincstárból. A 4. 5. 6. sz. tárlókban az aacheni kincs egy része állítottat ki. A 7. sz. tárlóban aranyba és ezüstbe foglalt sodronyománczos oltárképek vannak. A 8. sz. nagy középszekrényben a góth stylü 15 és 16. századbeli kehelyek, pástorbotok, és monstancziák. A 9. és 10. sz. tárlókban drágakövekkel díszített zománczoszt ezüstbe kötött könyvek vannak. A 11. sz. szekrényben van többek közt Szent-István királyunknak életnagyságnál nagyobb ezüst mell szobra Phernini híres szobrászttól, továbbá aranyal és ezüsttel kirakott oltárkák és ereklyetartók. A 12. sz. szekrényben a renaissance, barokk és rococo-tárgyak vannak felállítva. A 13. számban 25 kehely, 5 feszület, urmutató és 6 ampolna tálczával látható. A 14. 15. és 16. sz. tárlókban sodronyománczosz apróbb tárgyak; boglárók csatok, kaposok, olvasók és ereklyetartók vannak.

A harmadik terembe lépve a közepén van az 1. számnak jelzett korona-szekrény. Itt van III. Béla királynak és nejének két halotti koronája, egy 6 águ korona és ország alma s egy másik 8 águ, mely utóbbi valószínűleg Szent-Margit koronája; a székény közep-pontját Bocskay István híres arany-koronája foglalja el, melyet 1605-ben Lala-Mehemed nagyvezér a szultán megbízásából adott át neki, hogy koronáztassa meg magát vele. A 1. sz. szekrényben billikomok, kupák serlegek vannak. A 3-ikban van 830 arany súlyu híres Pálffy-féle billikom, továbbá talpas csészék strucztójás billikomok és poharak. A 4. számú szekrény a magyar ötvös-művéség legremekebb darabjait, a szemkápíratató ékszereket foglalja magában. Az 5. sz. ékszerszekrényben rendkívül díszes és értékes keresztek és násfák vannak. A terem bal sarkában áll a kiállítás egyik legimpozánsabb darabja az 1548-ban készült óriási losonczy bortartó kancsó.

A negyedik teremben az 1. 2. és 3. sz. szekrényben asztali készletek vannak, u. m. poharak, kancsó, kupák. Itt van még törökverő E szterházy Lászlónak asztaldíszit képező ezüst lovaszobra is. A 4. 5. 6. 7. és 10. számú tárlókban és a 11. sz. szekrényben nagybárá szász ötvös művek vannak. A 8. és 9. számú tárlókban ruha diszek láthatók. E terem oldalfalán 12 régi módra felkantározott, forgókkal díszített lőfej látható; alattuk rendkívül díszes régi nyergek; az oldalfalakon pedig tropheumok fegyverekkel.

Az ötödik és utolsó terembe lépve meg lep bennünket az a gazdagság és pompa, melyet öseink az asztali készletekben és lakhelyiségeik feldíszítésében ütek. Az 1. számú szekrényben s a két és 3. sz. tárlókban asztali készletek vannak. A 4. 5 és 6 fali szekrényekben kancsó, dísz-dobozok, asztalmenüek, cassetek stb. láthatók. A 7. 13. sz. szekrények különféle apró és nagybóbb bázi dísz tárgyakat, csecsebecskéket, óriási ezüst tállakat stb. tartalmaznak. A 14. sz. szekrényben díszorák és románczoszt tárgyak s a 15. sz. előtt a falon vert ezüst fekek vannak. Az oldalfalakon kardok, pallosok, buzogányok, csatacsillagok és török, továbbá régi hadi zászlók láthatók. A 18. sz. tárlóban erélyi zománczművek, 19-ben filigrán-ékszerék és a 20. sz. szekrényben össe hasonlításul szolgáló chinai, indiai és török tárgyak vannak. E terem mentén felállított tárlókban nagyszámu, föllette érdekes régi zseborák s arany, ezüst és drága kő-szelenczék láthatók.

A kiállításnak illetően leírása azonban még csak megközelítölleg sem nyújt fogalmat annak valóban mesés fényéről és gazdagságáról és részletes leirással és felvilágosítással a közelibb megjelendő nagy katalógus fog szolgálni, addig pedig a kis katalógus adja meg a szükséges tájékozást. *Vende Soma.*

VIDÉKRÖL.

Gálcsaba, april 6.

A „Népjog” t. olvasói, s általok összes elv-társainkhoz!

A szó nem tett, Eddig szölkünk; buzditottuk keresztény felebarátainkat kitartásra, hogy az antisemitismus magasztos eszméjének hajója, — mit az egész keresztény világ örömmel, tártkarokkal fogadott — mielőbb kiköthessen a győzelem révében.

Ma már azonban a szó kevés, s tennünk kell, hogy e magasztos eszme megtestesüljön, hogy elérhessük célunkat, mely nem más, mint a zsidóhatalom megdöntése. Igaz, hogy kevés szóval van ez itt elmondva, de a kérdés megoldása, annál több erélyt, munkát, áldozatot és összetartást kíván.

Tehát sorakozzunk az antisemitismus dicsó lobogója alá, s harsány hangon hirdessük el-

vünk jogosságát s igazságát, hogy a süket-fülek is hallják meg-dörgő riadókat.

Itt a küszöbön már a képviselőválasztás, midőn a honpolgár gyakorolhatja legszentebb jogát s a választással, ezáltal kívánjuk mi cselünket elérni. Tömörülünk egy egészbe, nehogy megvesztegetettvén egyik, másik, saját hitsorsosaink szennyezzék be elvünk szentségét.

Legyünk ébren, s vezessük a vakokat „Siloe” tavához, hol megmosakodván ők is lássanak, nehogy az ellenpárt a vakokat a falnak vesse. És az a párt dolgozik, még mi szép csendesen hallgatunk, vagy néha-néha panaszkodunk, pedig a panaszkókból nem élünk meg, hanem fogjuk meg a dolog végét, ha cselünket elérni óhajtjuk, s ha hazánk jólétét előmozdítani és nemzetünk nagyságát visszaállítani akarjuk!

Ha tehát az antisemitizmus fardadhatlan ut-törői hívnak, álljunk elő, védjük jogainkat, ne hagyjuk sárba taposni hitünk szentségét, ment-sük meg hazánkat a jeruzsálemi pusztulástól, nehogy legyőzve, utóbb idegenek legyünk itthon.

A vizionlátásig üdvözli elvtársait

Zsuzsanna Imre.

Irodalom és művészet.

Istóczy György orsz. képviselő 12 röpiratának ápril havi (1884. VIII.) füzeté b6 tartalommal jelent meg. E röpiratot, mely utórró volt a magyarországi antisemitizmusnak, melegen ajánljuk elvtársaink figyelmébe. Az előzetési összegek (12 füzetre 3 frt. egyes füzet 30 kr.) legelőszörben postautalvány útján a 12 röpirat kiadóhivatalhoz Bpest VIII. ker. Gyöngyutya utca 8. intézendők.

Az „Ébredjünk” szerkesztőségéül Nyiregyhá-zán megrendelhető a „Contra” című röpirat, mely az antisemita elvek terjesztésére a legkiválóbb köny-vecske, melyet különösen ajánlunk a választók közötti szótárszást végett, az antisemita képviselőjelölt urak-nak. Beeset leginkább igazolja, hogy már eddig 3 kiadást ért és több mint 15 ezer példányban kelt el. Ára 15 frt. 100-anként 10 frt. E röpirat kiadóhivatalunkban is kapható.

A „Képes Családi Lapok” 28. számának tartalma: A kis Gizike, írta Balázs Sándor (vége.) — Leszek-e még boldog én is? költemény Perényi Kálmántól. — A városigeben rajz, írta Óalmi Ilka. — A lelkiismeret hatalma elbeszélés, írta Szomorfalvy Andor (vége.) — Indián kigyó-táncz. — Gondolatok. — Nadronovölgyi történet, Bret Harte beszéde, fordította Wirtzfeld Béla (vége.) — Hetitárcza, Hétről-hétre, írta Szukács Lukács. — A paraszt téns-ur, elbeszélés, írta Magdi Károly (Folytatása köv.) — Képmagyarázat. — Mindenféle. Előzetes: Méhner Vilmós Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. A „Magyar Ifjúság”-ból Révay testvérek által kiadott és Kürthy Emil által szerkesztett e jeles ifjúsági folyóiratból most egyszerre 4 füzetet (4-7) küldtök be hozzánk a kiadóhivatal. A mit már az első füzetek megjelenésénél is örömmel jegyeztünk meg, hogy a vállalat, mind tartalma tekintetében, mind munkatársai díszes és kiváló sora folytán messze túlhaladja az ifjúsági irodalom terén megjelen összes hasonló vállalatokat — e tény a mostani füzetekben valóban színtel meglepődéssel látjuk beigazolva és nem is késünk ennek kifejezést adni. — A „Magyar Ifjúság” nem is szorul bővebb ajánlatra. A mely szülő, nevelő, tanító, csak egy füzetét is oly oly figyelemmel méltatja, melyet a gondozásukra bizott, lassan ébredő ifju szellem méltán megkívánhat, nem fog késmi e lapot megszerzeni, mert hiszen jobb és megfelelőbb olvasmányt keresve sem találhat. — A füzetek kiállításai is rendkívül díszes és mindamellest rendkívül olcsó. — Negyedévre csak 1 frt 50 kr és előzetéseket bnyomkor elfogad a kiadóhivatal (Révai testvérek Budapest, váci-utca 11.)

Irodalmi jelentés. Magyar verses zsol-tárkönyvem első kiadásban alig került a könyvpiaszra, a megrendelések nagyobb száma folytán immár szük-séges a második kiadás. Ára mint előbb 2 frt, diszkö-tésben 3 frt. Hogy e második kiadásban nyomta-tandó példányok száma iránt tájékozva legyek, a meg-rendelést mielőbb s ez uttal áthelyeztetésem követ-keztében Szekesfehértára kérem küldeni. Kálmán Károly, főreálisk. hittanár.

Táborozás k y P a r s c h Bpesti műkereskedőnél legújabbán megjelent s kapható: 1884. Jogász csárdás Rácz Páltól ára 1 frt. An die Herzens Welt keringő Farbachtól ára szinte 1 frt.

KÜLÖNFÉLÉK.

Husvét. Dacára a kellemetlen meglepetés-nek, melyben a bucsuzó tél az idén is részeti-tett bennünket, a husvét, keresztény ünnepeink e legmagasztosabbika, meghozza a tavasz érze-tét. Minden hajtásnak indult, hogy feléltse a a halotti álmából felébredt földet.

Az ember szívébe is vigság költözik a mint a haragok a feltámadást, világozágnak a sötétség, szeretetnek a gyűlölség feletti győ-zelmát hirdetik. Az egyház Hallelujája lesz a jelszó, mely az e napon szokásos ünnepélyek-ből felénk hangzik.

Mily élénk pezsgő élet táruul élénk városban vagy falun Husvét vasárnap reggelén! Korán talpon van mindenki, különösen a hajadonok, kik csendes éjjelen merítették a közel folyóból a husvét i vizet, mely közhit szerint használ a szeplős s májfoltok ellen, jelentvén, hogy eljött a templomba menés ideje.

Sok helyen szokásos hogy a férfiak beha-tolnak a leányok alvó kamarájába s kikergetik kit még alva találnak.

Másutt, különösen az alföldön vízzel öntözik egymást a jó ismerősök, s ha a legények s leányok némely helyen összejönnek egész viz-özön támad, az a szerencsésebb, ki a másikat előbb nyakon öntheti egy dézsa vízzel.

Különös kegyelettel üli meg husvét i ünne-peit a havasi nép. A harshét eseményeinek képletes, előadása, mindenkre, idegenekre is hatást gyakorol. A felpántlikázott pálma erdő, melyet gyermekek hordanak a templomok kör-ül, a nagycsütörtök komoly csendes ünnepé-lye, a nagypénteki szent koporsó csillogó fénye a tűz megszentelése, a feltámadás dramatizált előadása, melynek Hallelujája haragok s em-

Laptulajdonos és kiadó SZALAY IMRE

berek nyelvét oldja meg, s a husvét örömet házról-házra hirdeti. Mindezen nyilvánulási az egyházi szertartásnak sehol se tűnek fel oly meghatón, mint éppen ezeken a havasi tájakon.

Régebben a husvét i tűz mellé nagy dézsákba vizet állítottak, s az elmúlt évben házassultakat bele dobták, hogy azután a tömeg óriási ka-czaja s örömrivalgása között lucskosan kihuz-zák, e szokás alól még magas rangnak sem voltak képesek teljesen elvonni magukat. Más vidékeken „Judást” ábrázoló kitömött babát dobtak a vízbe.

Bukovinában a vendégszeretet leginkább Hus-vétkor mutatkozik; még idegeneket, és a kikkel semmi viszonyuk sincs, sőt a kikkel alig ismer-nek, meghívják lakomára; „szenteltre” mint a lengyel mondja „Swiecene.”

Még patriarchalisabbak az orosz szokások. Midőn nagyszombaton megkezdődik a Te Deum, mindenki szomszédjához fordul, örömmel mond-ván: »Krisztus feltámadt” s legyen férfi vagy nő megcsókolja, a megszólitott viszonzóván a csókot „csakugyan feltámadt”-tal felel. E szokás mellett persze hogy ki kell szemlenni jól a szomszédot, de hát azt beszéljük, hogy a vélet-len ugy hozza magával miként a fiatalok a fiatalokkal kerülnek össze legtöbbször esetben. Az s bizonyos, hogy nagyszombaton különösen sokan mennek a templomokba.

Husvét vasárnap és hétfő Görögthonban is a vigság s mulatozás napjai, melyre különösen az alsóbb osztályoknak, kik lelkiismeretesen böjtölnek, valóban szükségük is vagyon. Korá reggel 101 ágyulovés kelti fel az alvókat, s a két napon sincs hossza-vége a lövöldözésnek. Utón utfélen szerény, boldog sütiéti fegy-verét; említésre méltó azonban, hogy rendet-lenség csak a legtrikább esetben fordul elő, annak is maga a közönség vet rögjön véget. Otthon a család körül üli a tűzhelyt, melyen juhót sütnék nyáron s éneklük buskomor népdalokat. Este azután tánczolnak. Az előkelő világ kölcsönös látogatásokat tesz, „Christos anesti”-vel köszöntvén egymást.

Különösen megható a husvét i ünnep Jeru-zsálemben. Minden vallásfelekezet külön-külön processióval, zászlókkal vonul keresztül a szent sir kápolnáján, melyhez tudvalevőleg minden keresztény hitfelekezetnek egyenlő joga vagyon.

Igy egyesül hason célra husvét táján az összes keresztényiség. Az ezereféle szokás, melyek különböző népeknél az ünnepek e leg-szebbikét kísérik, azon vizsgálató tudatot éb-erszítik bennünk, hogy elzsidósodott hazon leső materialistikus napjainkban sem halt ki még egészen minden törekvés a magasabb iránt s hogy vannak még találkozási pontok a melyeknél az emberiség örök eszmény ké-peit újra felleli.

KÖZGAZDASÁG

Az első magyar általános biztosító társulat megérte szükségét annak, hogy a gomba módra fel, de rövid élet után ismét el el tűnő vagy egyéb de mindenesetre csak pusztá nyé-részkedésből úzerkedő kölföldi társulatokat, nemcsak maga, de a magyar közönség ér-dekében is kizorítani köteleessége; Kapos-vártott több megyére kiható hatáskörrel valóságos fötügynökséget szervez, mint bennünket értesítenek, ez legközelebb felfog állítani, s működését egész erélyel megkezdendi. Eleve is figyelmeztetjük erre a t. olvasóinkat; s átaljába: a magyar gazda közönséget.

A gazdák réme ismét kísértett, az ország különböző, különösen déli megyéiből fagyról érkeznek a jelentések; nálunk is volt; ugy lát-szik azonban, hogy kivéve a korai gyümölcsöt melyet semmivé tett, más kárt nem okozott.

Kaposvári piaci árak.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Buza, Rozs, Kukoricza, Árpa, Zab, Hajdina. Prices are listed in frt and kr.

Szerkesztői üzenetek.

T i s z a - E s z l á r. A becses adatokat s utbaigazi-tást köszönjük, ellettük a többihez, hogy a kello ó r á b a n é r v é n y e s i t s ü k. Mert hát ha Isten ugy akarja mégis csak lesz világozás!

P. J. G. y. Levelünk elment. «Ébredjünk.» Ha csak épen lehetetlen nem lesz: a jövő héten.

M. B. p. e. s. t. Sajnálom, hogy nem találkozhattunk, tán e hó vége felé.

V i s z i. ??? Vende Soma. Az ügy érdekében szívesen ad-tunk helyet a közleménynek.

K e c s k e m é t. A mi sorsunk a harc, álljuk meg emberül. Az ottani viszonyokról nem kaphatánk értesítést?

Szerkesztésért felelős: SZALAY Károly.

BEKÜLDETETT:

B r á z a y Kálmán sósbor-szesz-hirdetését különös figyelmébe ajánljuk t. olvasóinknak. Ez a legsikeresebb gyógyhatású bazi készítmény s z e m b a j, f e j - é s g y o - m o r g ö r e s, valamint rheumatikus bántalmak ellen, mit számtalan elismerés s hála nyilatkozatok bizonyítanak. Kossuth Lajos nagy hazánkna Brázay Kálmánhoz írott levelében sósbor-szesz léteére megerősítőjeként ma-gasztalja. A szenvedők figyelmébe ajánljuk e gyógyha-tású szert.

HIRDETÉSEK.

2096. tk. 83.

Hirdetmény.

A szigetvári kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Herman Károly barcsi végrehajthatónak Oblán Pál barcsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőke köve-követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyé-ben a kaposvári kir. törvényszék területén lévő Barcz községben fekvő ottani 11 sz. tjkönyv-ben + 232. hrsz. ingatlanra egészen az árve-rést 372 frt kiküldött árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1884. június 16. d. e 10 órakor Barcs község házánál megtar-tandó nyilvános árverésen a megállapított ki-kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-lan becsárának 10 %-át vagyis 37 frt 20 krt az árverezés megkezdése előtt a kiküldött ke-zéhez készpénzben vagy ovadékképes papírban letenni. Szigetvárott, a kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóságnál 1883. decz. 21.

Zsiga, kir. aljárásbíró.

2380. sz. tk. 83.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-atádi kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabocsán Vendel végrehajthatónál Kovács Vendel vég-rehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében, a nagy-atádi kir. járásbírószág területén lévő Sze-tes község határában fekvő, a szentesi 69 sz. tjkvben A. I. alatt foglalt 1/4 telekre az árve-rést 1042 frt 50 krtban enzenel megállapított ki-küldötti árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi. június hó 16-ik napján délelőtti 9 órakor Szentesen a község házánál megtartandó nyilvános árve-résen a mngállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-lan becsárának 10 %-át vagyis 104 frt 25 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. tcz. 42 §-ban jelzett árfoylammal számított és 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. alett kelt igazságügyimise-teri rendelet 8 §-ában, kijelölt ovadékképes az értékpírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. tcz. 170 §-a értelmében a

bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-séről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Nagy-Atádon, 1884. évi február hó 22-én. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Melitsko, kir. aljbiró.

1168. sz. tk. 83.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvi ha-tóság közhírré teszi, hogy Kraft János szuloki lakos végrehajthatónak Fodor János és neje Ujj-Eszter nemeskei lakók végrehajtást szenvedők elleni 500 frt tőke követelés és járulé-ki iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbírószág) te-rületén lévő Nemeske községben fekvő a ne-meskei 29-ik sz. tjkvben A I alatt foglalt 1/4 telek és II. alatti 31 hrsz. telki belsőlegre az árverést 1136 frtban enzenel megállapított kiküldötti árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi ápril hó 23. napján, d. e 10 órakor Nemeske községben a bírói laknál megtartandó nyilvános árveré-sen a megállapított kikiáltási áron alól is el-adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-lan becsárának 10 %-át vagyis 118 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. tcz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881-évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyimisezteri rendelet 8 §-ában, kijel-ölt ovadékképes értékpírban a kiküldött ke-zéhez letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvárott 1884 évi január 30.

A szigetvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Gruber, k. jbiró.

Magánhirdetések.

Hirdetés.

A boldogasszonyfai korcsmáltatási jog (regál) szabad kézből kedvező feltételek alatt eladatik. Bővebb értesítéssel szolgált Dr. Haidekker Károly ügyvéd Kaposvárott Zárda-utca 3. szám.

Advertisement for Fischer Lipót borkereskedő. Includes text: Széchenyi-tér 6-ik sz. Fischer Lipót borkereskedő. Széchenyi-tér 6-ik sz. a rom. kath. Szentegyház átellenében. KAPOSVÁROTT. Ajánlja legolcsóbbnak és legjobbnek ismert bõrmenüit gyári áron és pedig: Barkás czugos tehénbõrt, Sima és barkás zergebõrt, Fényes kecske és moltonbõrt, Fehér írha és fehér szatyánt, Borju lag és orosz lagbõrt, 1. 2. és 3-szor cserzett hazai készítményi talpakat, Blank és huzzo bõrt. Továbbá gyári árak mellett kaphatók mindennemü csizmadia és cipészkellemek mint: Angol Lasting (brunel) Minden csak létező szerszámok. Vége ajánlom nagy raktáromat gépszijakban készített Lasting felsőrészekben és mindennemü bõrkivágásokban, legutányosabb ár felszámításban. Jó hírnevem kezeskedik a legpontosabb kiszolgálásért, postai megrendelések a legnagyobb figyelemmel utánvéttel mellett eszközöltötnek. Legolcsóbb bevásárlási forrás Somogy megyében.

Advertisement for Sósbor-szesz. Includes logo with text: BRÁZAY KÁLMÁN SÓSBOR-SZESZ Készítménye BUDAPESTEN Múzeum körút 23 szám. Figyelmeztetés. Az általánosan ismert, jó hírnevű örvendő s tőbb oldalulag kitüntetett sósbor-szesz készítményem — kelen-dőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azozom czimjegyemet módosítom s arra két nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmiud védjegyként a budapesti iparkamránál. Sósbor-szesz gyors enyhítési eszközköl: csuzos szagatás, fagyás, fog- és fejtájdaimak, szem-gyengeség, benuások stb. ellen. Fogsztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fognak fényét elősegíti, a foghuz erősíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpá-rrolgása után, valamint ajánlatos a szer fejmosásra is a hajdegek erősítésére, a fejkörpa-képződés megakályozá-sára és annak eltávolítására. Ára egy nagy üveggel 80 kr., eg ykisebb üveggel 40 kr. Használati utasítás magyar vaugy német nyelven, bizományosaim névsorával állatva minden üveghez ingyen mellékeltek. Brázay Kálmán, Budapest, IV. kerület, Múzeum-körút 23. sz. Kapható: Kaposváron: Babóchay Kálmán, Agusztin Ágoston gyógyszer. és Pollák Jakab, Lajpczig Antal füszerkereskedőknél. Szigetváron: Koháris K., Verboczy J. N. Lazits Viktor, Szalay József, Baumgartner F. és fia. Marczaliban: Isztl Nándor. Bog áron: Márton Antal. Osurgón: Fried Albert. Nagy-Atádon: Püszterer Károynál.

Kaposvárott 1884. nyomattott Hagelman Károly könyvnyomdájában.

4. Kapos az el... Me... Egész... Fél é... Negye... A mu... gyedét el... számokb... tudomást... irányáro... számitha... ségünk... bátran... nélkül e... talmán... munka... den lebe... tünk fel... sóinktól... Ma m... egy vidé... fogva do... keiről is... Éppen... nak oly... egyetlen... Midőn... sáért ez... uttal fel... a mult... sziveske... ben lapu... kedjenek... Lapun... Ege... Fél... Neg... Erős... Vajon... resztény... zsát, m... találko... relem o... túl hoz... lefolyás... silány... Bámt... Holdv... dag lét... neki, mé... hát sem... saját —... vel foglal... Apja... itt-ott m... pedig val... halt, rem... totta, ny... s beállt... Akárm... marad, h... vér, meg... ges; no so... rok két... Akárhog... ságban a... se, az ut... hány kop... sem a pé... bõrös dip... teljesen... õ pedig a... mindig o... Holdvi... nyugodni... mihez? e... igen! há... A Tu... lovakkhoz... kívül szin... gyon so... nemcsak... ejtheti... De hát... gondolat.